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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Politique et reglementation : Hautes-Alpes
Question écrite n° 13341

Texte de la question

M Patrick Ollier appelle l'attention de M le ministre delegue aupres du ministre de l'industrie et de
l'amenagement du territoire, charge de l'amenagement du territoire et des reconversions, sur les consequences
du desengagement de l'entreprise Pechiney sur le site de l'Argentiere dans les Haute-Alpes. Le desengagement
de Pechiney semble confirme depuis la fin decembre 1988. Le financement de la reconversion est donc stoppe.
Le plan de reconversion qui a ete mis en oeuvre l'a ete dans des conditions qui se sont revelees desastreuses
pour les interets des travailleurs, mais aussi pour ceux de la zone concernee. Il lui demande de trouver une
solution de substitution qui permette d'achever l'action de reconversion deja entreprise afin que les interets des
travailleurs concernes et ceux du site economique soient preserves.

Texte de la réponse

Reponse. - La restructuration du parc d'usines d'electrolyse d'aluminium de Pechiney en France aura necessite,
entre 1983 et 1988, la fermeture de quatre unites, dont celle de l'Argentiere, et des investissements
considerables pour moderniser le site de Saint-Jean-de-Maurienne. Cette rationalisation a apporte au groupe les
gains de productivite qui lui ont permis de conserver son rang de troisieme producteur mondial d'aluminium
primaire, et d'engager la construction d'une nouvelle unite d'electrolyse a Dunkerque. En 1983, Pechiney s'est
engage a faire un effort particulier pour la vallee de la Haute-Durance, et des moyens financiers considerables
(environ 130 millions de francs) ont effectivement ete mis en oeuvre, depuis l'annonce de la fermeture du site de
l'Argentiere, pour reclasser les personnels de la societe et creer de nouveaux emplois sur le site. Les actions de
reconversion, conduites pendant cinq ans par les elus du departement des Hautes-Alpes, du conseil regional, et
par les representants de Pechiney, se sont heurtees a plusieurs difficultes : d'une part, la precarite relative de
certains emplois crees, des societes nouvelles deposant souvent leur bilan des leur premier annee d'existence ;
d'autre part, certains beneficiaires d'aides n'ont pas cree le nombre d'emplois contractuellement prevus.
Neanmoins, le reclassement des personnels a ete dans son ensemble relativement reussi grace a la
determination affichee par le groupe Pechiney. C'est ainsi que les actions menees par Pechiney, en liaison avec
les pouvoirs publics, ont permis d'eviter le depot de bilan des Fonderies d'acieries de Provence et de trouver un
repreneur europeen. Seule une coordination etroite, liee a la mobilisation de tous les acteurs locaux pourra
permettre de poursuivre avec efficacite les actions deja engagees pour la reindustrialisation de la vallee de la
Haute-Durance.
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